

用能权也能当钱花 宁波首笔年度用能权市场化交易“落槌”

本报讯(记者苟雯 冯璋 通讯员胡海 石瑞敏)“这是我们第一次尝试年度用能权交易,不仅能得到一笔约1.5万元的收入,也让我们在节能减排上更有动力。”昨天,宁波亚浆纸业与宁波禾泽包装有限公司签订年度用能权交易合同,达成300吨标煤用能指标交易,折合电量约105万千瓦时。签约现场,宁波禾泽包装有限公司副总经理王勇福感慨地说。

现场签约前,两家企业已在浙江电力交易中心完成了线上挂牌交

易、公示。“获得年度用能权,也就意味着我们能加紧生产,这解除了我们的后顾之忧。”宁波亚浆纸业相关负责人严友爱表示。

此次交易中,拥有富余年度用能权、有意愿出售的企业“挂牌”;用能预算不足、需求迫切且亩均效益相对较优的企业“摘牌”,并在交易结果公布的20天内完成交易合同签订。

王勇福说,以前对于“电”的理解局限于用电和交电费,通过这次年度用能权交易才知道,原来节

约下来的年度用能指标能换来“真金白银”,“接下来我们计划在厂房屋顶安装6000多平方米的光伏板,进一步提质增效。”

今年以来,北仑区发改局、国网宁波供电公司、浙江电力交易中心积极探索年度用能权市场化交易,制定《北仑区2022年度用能权市场化交易试点工作实施方案》。在北仑区域范围内,采用挂牌交易方式,组织用能需求迫切、能耗强度相对较优的企业,向用能有余量的企业购买用能权指标,实

现区域用能整体平衡和整体能效提升。

北仑区发改局能源管理科科长金代军介绍,这种尝试既能有效缓解部分企业的用能压力,又能推动区域内能源资源优化配置,促进企业主动提升能效水平。

“我们希望通过此次交易,形成一些可操作的、有效的成果,为开展用能权有偿使用和交易提供借鉴,创造可复制、可推广的经验。”浙江电力交易中心结算处主任金路松表示。

让17条平原河道再现水清岸绿 海曙启动水环境综合治理



高品质再生水回灌河道。

(管晗君 王博 摄)

本报讯(记者王博 通讯员林涵)海曙区水环境综合治理战略合作协议昨日签约落地。根据协议,海曙区政府与市水务环境集团将在探索传统河道治理的基础上,以再生水为载体推动“水岸同治”。

海曙区水环境综合治理项目,计划2023年动工,力争2024年建成通水。该项目将借助栎社净化水厂生产的高品质再生水,通过雨污水系统升级改造、河道清淤、生态景观涵养、智慧水务系统监测等新兴技术手段,对南塘新河、冯家村河、大黄家河等17条平原河道进行综合治理。届时,海曙区的主要平原河网将再现河畅、水清、岸绿、景美的高品质生态环境。

根据新一轮水资源综合规划,

预计全市2025年水资源缺口3亿立方米,2035年缺口5.5亿立方米,大力发展再生水、拓展城市“第二水源”迫在眉睫。“今年,集团再生水利用量预计突破4500万吨,较去年翻一番,明年的目标是突破9000万吨。”市水务环境集团相关负责人说。

据介绍,目前集团旗下已经有福明、长丰、栎社、新周、岚山5座净化水厂,另有5个提增再生水产能工程项目正在抓紧推进。其中,新周净化水厂二期计划今年年底通水;江北区下沉式再生水厂(一期)工程计划今年年底投用;栎社净化水厂二期计划明年全面开工;海西净化水厂和鄞东净化水厂项目前期工作正在推进,力争明年年底开工。

汇聚同心抗疫强大合力

社区抗疫齐上阵 “父子兵”“夫妻档”同框出现

记者 王博
通讯员 褚燕玲 柏文俊

昨天一早,鄞州区福明街道福明家园社区,正在居家隔离的方女士打电话向社区求助,说自己怀孕9个月了,需要去医院产检,希望社区帮忙安排出行。

接到方女士的求助电话后,社工俞翔马上对接街道和属地医院,很快帮方女士安排好了负压救护车。考虑到居民的实际困难,俞翔主动请缨陪护就医。

面对突如其来的疫情,和俞翔一起奋战在抗疫一线的,还有他的父亲俞康明、妻子汪学智。

俞康明是福明街道的一名工作人员,11月10日以来,他一直和儿子并肩作战,为居民服务。守小门、做核酸采样、转运人员,尽管已经年近六旬,但俞康明的工作劲头一点不输年轻人。

同为社工的汪学智,抗疫地点在福明家园三期,与丈夫俞翔一路之隔。过去一周里,她吃住都在社区,每天从早上6时一直忙到午

夜。因处于封控区,汪学智每天都要“全副武装”,进行人口流行病学调查、发放物资、转运人员等。昨日一早,汪学智身着防护服,给居家隔离人员挨家挨户上门送菜、送药、送生活用品。一个上午,她跑了30户居民,忙得不可开交。

俞翔和汪学智育有两个女儿,一个八岁,一个九岁,都在读小学。过去一周里,爷爷、爸爸、妈妈在抗疫一线,两个孩子乖乖在家做作业。

“我们福明家园社区有258个楼道,3806户、10320人,涉及人员517人。最近一段时间,平均每天要处理人口流行病学调查数据和物资配送需求近200件,每天工作16个小时以上。”俞翔说。

据介绍,本轮疫情期间,福明街道共有196名社工投身一线,用实际行动守护一方平安,上演了许许多多的“疫”线感人故事。福明家园社区社工陈敏飞,因为工作成为密接人员,在集中隔离期间,她一直不停地打



汪学智正在登记封控区居民物资需求信息等。(褚燕玲 摄)

流调电话;碧城社区社工李雪翔,顾不上刚刚做完手术的老父亲,一心扑在防疫一线;新城社区社工丁慧玲是一位准妈妈,每天早上6点不到就来到社区,一天要打上百个电话……

“这段时间,受福明家园三期、东海菜场疫情防控影响,社工们一直连轴转,秩序维护、扫码登记、数据录入、入户登记、心理疏导、防疫宣传,服务居民超10万人。”福明街道党工委书记李静说。



甬产首批 42台自动扶梯 出口委内瑞拉

在宁波宏大电梯有限公司自动扶梯生产车间内,工人们正在对产品进行最后的装配和检测,该公司生产的首批42台自动扶梯近日将发往委内瑞拉。在全球疫情影响下,该公司海外订单仍同比增长16%,销售额增长15%以上。(严龙 徐庭娴 虞婷婷 摄)

北仑区行政执法改革 助推垃圾分类再上新台阶

北仑区以全面深化“大综合一体化”行政执法改革为着力点,聚焦解决问题,注重实战实效,通过部门合作形成合力、柔性执法彰显温度、网格实体化运作等方式,推动垃圾分类法治化、长效化治理工作。

加强联手合作,善抓“突破口”。借助“大综合一体化”行政执法改革带来的制度优势,将垃圾分类执法检查作为必选项纳入跨部门“综合查一次”,由综合行政执法部门、文化市场部门、市场监管部门等“1+8”行政执法队伍在同一时间对同一监管对象进行联合执法检查,变垃圾分类“碎片式”执法为“一体化”执法。打通行业监管部门与执法部门证据移交、争议处理等方面的联系渠道,防止监管盲区,实现垃圾分类监管与执法闭环式处理。同时,全区一盘棋,通过矩阵式普

法、差异化普法、互动式普法加大垃圾分类普法力度,增强民众自觉守法意识,并用好典型,促进分类意识既入脑又入心。

注重柔性执法,善破“瓶颈口”。贯彻“大综合一体化”行政执法改革中的对新经济、新业态、新模式包容审慎监管理念,杜绝运动式、“一刀切”执法,建立垃圾分类“首违不罚+公益减罚+轻微速罚”的柔性执法体系,对首次违法且后果危害轻微并及时改正的,在签署《垃圾分类承诺书》、打卡晾晒垃圾分类照片后不予行政处罚。对虽然应当给予行政处罚,但能够主动从事垃圾分类公益活动、主动消除减轻违法行为危害后果的,给予从轻或者减轻处罚。切实让执法对象感受到人性化执法的温度。同时依托“互联网+监管”,将垃圾分类检查清单化,现场利用浙政钉的

掌上执法平台,完成证据采集和检查结果录入工作,通过简易程序快速地进行执法办案,大大提高执法效率。

注重网格管理,善落“关键点”。各街道以“一支队伍管执法”为着力点,推动垃圾分类网格实体化运作,以监管和执法力量下沉基层治理网格为契机,以村社为基本单元,实现垃圾分类“编组运作、一组多格”的网格实体化运作,并依据制定的街道执法巡查清单,开展垃圾分类标准化智能化执法巡查。北仑区综合行政执法部门通过布设执法岗亭,建立执法岗亭勤务制度,将垃圾分类列入执法检查重点,并列入“行走北仑”督查范围,进一步健全“城市管家”系统,提高周边区域的垃圾分类质量,从而达到以点带线、以线促面、全面提升的效果。(欧阳志群 孟娜)

我市发出首张 直接变更经营者的个体工商户营业执照

本报讯(记者王岚 通讯员范英豪 蔡亚红)前天上午,宁波市首家个体工商户经营者变更登记完成。这是《促进个体工商户发展条例》(以下简称《条例》)实施后,宁波首个政策受益者,标志着《条例》相关改革举措在我市全面贯彻落实。

钟女士在宁海县跃龙街道经营一家副食品店,最近她有转让小店的想法。与此同时,退役军人章先生也在附近物色店面。一个想转让,一个想开店,两人一拍即合。当天上午,在宁海县行政服务中心市场监管窗口工作人员的指导下,仅用了30多分钟,这家副食品店的经营者就由钟女士变更为章先生,拿到新营业执照的章先生直呼高效。

据悉,《条例》于11月1日起正式施行,其中“个体工商户可以自愿变更经营者”的规定,让个体

工商户经营权的转让由原来的“先注销、后设立”改为“直接向市场主体登记机关申请办理变更登记”。变更后,原统一社会信用代码、字号、成立日期等事项保持不变,不仅满足了个体工商户自由灵活流转的需求,还大大提升了办事便利度、降低了制度性交易成本,有利于个体工商户持续经营、更好发展。

值得一提的是,为了维护交易安全、保护消费者和第三方权益,《条例》也对个体工商户变更经营者提出明确要求,即个体工商户变更经营者“应当结清依法应缴纳的税款等,对原有债权债务作出妥善处理,不得损害他人的合法权益”。

个体工商户如何变更经营者?市场监管窗口的工作人员介绍,向登记机关申请办理经营者变更登记,只需要提交原经营者清结证明

材料、个体工商户经营者变更登记承诺书、变更后经营者的身份证件复印件等材料,就可办理完成并领取新的营业执照。“当然,直接变更经营者还涉及一系列法律关系的变化,继任经营者应当详细了解个体工商户当前经营状况和负债情况,审慎作出选择。”工作人员提醒。

据市场监管部门统计,截至今年10月底,我市累计实有个体工商户75.17万户,占全市累计实有各类市场主体总数的58.5%,且多集中在批发零售、住宿餐饮、居民服务等领域。市市场监管局行政审批处相关负责人表示,《条例》首次以行政法规的形式明确个体工商户可以变更经营者,实现了历史性突破。“《条例》有效回应了个体工商户的关切,相信将促成更多的‘百年老店’‘老字号’。”该负责人说。